



南宁市二医院(南宁急救中心)参加第二届 全国急救驾驶员岗位技能大赛取得优异成绩

2011年5月26日至5月28日,由国家卫生部医政司、中国医院协会主办的第二届全国急救驾驶员岗位技能大赛在江苏省无锡市举办。南宁市二医院(南宁急救中心)李彦强、梁棕、刘永红三名急救驾驶员参加了此次技能大赛。他们赛前准备充分,不怕劳累,刻苦训练;比赛中不畏强手,努力拼搏,取得了团体优秀奖,李彦强同志取得个人优秀奖的成绩。

通过这次比赛,达到了锻炼队伍,相互学习、相互交流、共同提高的目的,并将把这次比赛中的好思想、好作风带到全体急救驾驶员队伍中,以推动和促进急救中心急救驾驶员学习驾驶技能、交通法规和急救基本知识,提高救护车驾驶员岗位技能,特别是紧急情况下和重大突发灾害情况下的救援能力。

通讯员·李彦强 唐连家

医院团委举办 创建“青年文明号”活动专题培训会

为更好激励和引导广大医院青年职工积极投身创建“青年文明号”活动,推进医院创先争优活动。近期医院团委举办了创建“青年文明号”活动的专题培训会,全院区、市级四个青年文明号科室人员、准备创建青年文明号的科室人员共计45人参加。

5月23日下午,由我院区级“青年文明号”号长,急诊科黄文伶护长进行了题为“青年文明号的创建与管理”的专题讲课。课程围绕青年文明号基本知识、青年文明号的创建与管理等方面内容,就青年文明号如何创建特色服务品牌、青年文明号创建环节及注意事项、青年文明号在医院文化建设中发挥的作用、如何策划开展青年文明号主题活动进行了讲解。6月3日下午开展了创建青年文明号活动的“出门取经”,分别到广西医科大学第一附属医

院、广西高速公路管理局参观学习。在广西医科大学第一附属医院,我院参观团首先听取了该院团委的发展现状、目前医院青年文明号工作开展的总体情况及创建体会,以及全国青年文明号号长介绍该集体开展青年文明号活动情况。随后到全国青年文明号科室—内分泌科进行实地参观,大家都切实感受到了青年文明号集体为患者营造出的那份“如家”的感觉。在广西高速公路管理局琅东站的参观过程中,参观团通过观看创建青年文明号的影片、实地参观创建活动室,大家不时为他们层出不穷的服务创意和细致入微的服务举措而感动。

此次培训,大大提高了与会人员对青年文明号创建工作方面的认识,更好地引导广大青年积极投入到创建活动中,为深入创建青年文明号打下坚实的基础。

(医院团委)

我院通过获职业病体检定点医院评审

我院于2011年4月21日顺利通过了自治区卫生厅的评审,成为南宁市继广西职业病防治所后唯一一家获得职业病健康检查资格的市级医院。

职业病健康检查项目包括:

- 一、粉尘作业人员职业健康监护**
游离二氧化硅粉尘、煤尘(包括煤粉尘)、石棉粉尘、棉尘、其它粉尘作业工人检查。
- 二、接触有害化学因素作业工人检查**
氧化锌、钡化合物、甲苯、二甲苯、二氧化硫、甲醇、汽油、氯气、二氧化碳、氮氧化物、氨气、光气、甲醛、一氧化碳、硫化氢、酚及酚类化合物、硫酸二甲酯、有纪律杀虫剂、拟除虫菊酯类、酸雾和酸酐、致喘物作业工人检查。
- 三、接触有害物理因素作业工人健康检查**
高温、紫外辐射、噪音、微波作业工人检查。
- 四、特殊作业人员职业健康监护**
如:电工作业、压力容器作业、高处作业、机动车驾驶作业、视频作业人员检查。

我院位于南宁市江南工业中心,该资格的获得,可以更好地服务于江南区的厂矿职工,为南宁市广大企业职工的健康、生命保驾护航!

(体检中心)



由南宁市慈善总会牵头的彩虹慈善学斜弱视儿童资助项目在南宁六县的筛查正式拉开了帷幕,4月26日上午,我院的眼科医生一行5人到横县开展了第一站的斜视弱视筛查。

由于得到当地民政部门的大力支持,此次筛查工作进行得十分顺利,共有将近60个贫困家庭的斜弱视孩子报名参加筛查,医院的医生和护士都给每个孩子进行认真仔细地检查,并详细记录下检查的结果,以便为下一步的治疗拟定方案。当日筛查的都是贫困家庭的孩子,通过南宁慈善总会和我院开展的彩虹慈善学斜弱视儿童资助项目资助这些孩子,让他们也有机会用清晰的视力来生活和学习。

(眼科)

彩虹慈善学斜弱视儿童筛查项目拉开帷幕

我院开通“专家门诊日”电话网上预约挂号



为方便南宁市民就诊,缓解患者长时间排队挂号的烦恼,近日,我院与健康人生广西预约挂号网门诊预约服务中心联合,实现了“专家门诊日”网上和电话预约挂号,今后居民在家里通过互联网或电话就能挂到专家门诊号了。

医院自今年4月开设“专家门诊日”以来,已有20多个专业学科的50余名专家对疑难重症患者进行诊疗服务,每位专家在一周时间内将定期坐诊,为市民诊病,每周网上和电话预约挂号10个。今后,还将逐步扩大网上和电话预约挂号数额,推出院内专家网上和电话预约业务。

医院“专家门诊日”预约挂号的网址<http://www.5335338.com/> 预约电话:0771-5335338(注:预约成功后,在就诊当日凭本人身份证或预约卡到医院门诊1楼大厅网上预约咨询处预约挂号专用窗口领取“专家门诊日”预约号,过时视为自动放弃。)

我院开展医疗质量督查周活动



为贯彻落实“医疗质量万里行”、“三好一满意”活动要求,医院自今年4月份起在全院范围内开展“医疗质量督查周”活动,成立了由李建民院长任组长、业务副院长任副组长的活动领导小组,并制定了周详的活动实施方案。医务部根据“医疗质量万里行”及《广西大型医院巡查细则》相关要求,结合医院实际,制定了本次活动的实施细则,并确定每个月利用一周时间组织专家按照《实施细则》对全院各临床、医技科室进行医疗质量量化督查。通过4、5月份的督查,有效监督了各临床医技科室落实医疗质量和医疗安全核心制度的执行情况,使医疗质量管理更趋精细化。

本次活动是自去年推出的在全院设置“医政秘书”岗位之后的又一医政管理新举措。医院将扎实推进“医疗质量督查周”活动的深入开展,不断规范医疗行为,持续改进医疗质量,切实为广大群众提供令人放心满意的诊疗服务。

(医务部)

我院顺利通过爱婴医院外部评估

5月24日下午,南宁市爱婴医院评估专家组一行6人在市卫生局社科科钟喜红科长的带领下,对我院开展爱婴医院外部评估。专家组通过听取汇报、查看资料、现场考核人员爱婴知识等方式进行了仔细检查。

医院获得爱婴医院称号以来,坚持贯彻落实《中华人民共和国母婴保健法》和《爱婴医院监督管理指南》及《爱婴医院

母乳喂养工作规范》工作要求,始终围绕“儿童优先、母亲安全”和“一切为了妇女儿童健康”的宗旨,建立健全组织机构,完善各项制度,加强母乳喂养政策的健康教育、人员技术培训,强化质量监控,对爱婴医院保持常态化管理,进一步保障母婴健康。此次检查,医院爱婴医院工作获得专家组认可,顺利通过外部评估。

(医院院办)



医院召开“三好一满意” 活动动员会

为贯彻落实卫生部开展“三好一满意”活动精神,进一步加强医院行业作风建设,不断提升医疗服务水平,5月23日下午,医院召开了“三好一满意”活动动员会。医院班子成员、各科室科长(主任)、护士长112人参加了动员会。

会上,李建民院长对活动进行了部署。针对医院工作特点和当前存在的薄弱环节,他要求全院各科室要高度重视,围绕科室特色制定出本科室的具体措施,把“三好一满意”活动抓细、抓实、抓出成效。同时,李院长就医院如何深入开展好活动,提出了两个“把握”:一是要把握总体要求,明确主要目标。要以此项活动为契机,创造和实现医院“服务好、质量好、医德好,群众满意”这一品牌;二是要把握重点内容,解决突出问题。要着重在加强质量管理、坚持合理用药、规范执业行为、改善服务态度、优化服务流程等方面下功夫。医院党委围绕“三好一满意”活动,早在今年3月份就在院内启动了该项工作,通过建立健全领导责任制定期研究讨论争鸣活动进展、广泛动员宣传营造浓厚氛围、定期通过飞信传达活动要求、坚持开展医德查房征求患者意见、将活动开展与医院文明创建有机结合等形式,使医院“三好一满意”活动开局良好。

(党办)